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  A NAGYVÁRAD-OLASZI  REFORMÁTUS  EGYHÁZKÖZSÉG  ISTENTISZTELETI  MELLÉKLETE 

 Mi történt 1848. március 15-én? 

 1848. március 15-én robbant ki 
Pesten a radikális ifjúság által vezetett 
forradalom. 
A Párizsból induló forradalmi hullám 
két nap alatt jutott el Bécsből a ma-
gyarság szellemi életének központjá-
ba, a pesti megmozdulás fő szervezői 
fiatal értelmiségiek (pl. Petőfi Sándor, 
Vasvári Pál, Jókai Mór) voltak.  
Petőfi naplója szerint a Pilvax kávé-
házban született meg a forradalom 
„akcióterve”: a szervezők először a 
tanuló ifjúságot szólították magukhoz 

az Egyetem téren, aztán lefoglalták Landerer Lajos nyomdáját. Innen került ki a köve-
teléseiket összegző Tizenkét pont és Petőfi forradalmi hangvételű verse, a Nemzeti dal, 
mely írások máig szimbolizálják március 15-ét. 
 Röplapok segítségével délután 3 órára a Nemzeti Múzeum kertjébe gyűlést 
hirdettek, ahol állítólag tízezer polgár volt már jelen. Fontos megemlíteni, hogy a 
közhiedelemmel ellentétben Petőfi nem szavalta el versét a Nemzeti Múzeum lépcső-
jén, bár az kétségkívül számos helyen elhangzott. A Múzeum-kertből a tömeg a Vá-
rosházára, majd Budára, a Helytartótanácshoz vonult, hogy kiszabadítsa börtönéből 
Táncsics Mihályt. A Nemzeti Színházban este a nép kívánságára Katona József da-
rabját, a Bánk bánt tűzték műsorra, ezt azonban valószínűleg félbeszakította a betódu-
ló forradalmi tömeg. Más városokkal ellentétben Pesten nem próbálták fegyveres erő-
vel feloszlatni a tüntetéseket, a forradalom vérontás nélkül zajlott. 
 A március 15-i eseményekre legnagyobb hatással Kossuth Lajos március 3-i 
országgyűlési beszéde bírt, melynek reformkövetelései, igaz, jóval radikálisabb for-
mában, a Tizenkét pontban jelentek meg. A bécsi események csak bátorítást adtak a 
Pilvaxban naponta összegyűlő értelmiségi körnek, mely a kedvezőtlen időjárás elle-
nére eredménnyel szervezkedett (március 15-én vásárt is tartottak Pesten, ami hozzá-
járult a tüntetés sikeréhez). A pesti forradalom hatással volt a pozsonyi rendi ország-
gyűlésre is, döntő győzelemre segítve a reformok pártján állókat. 
 V. Ferdinánd és a bécsi udvar a pesti eseményeket követően nem merte vissza-
utasítani a beadott feliratot, kinevezte gróf Batthyány Lajost miniszterelnöknek, aki 
március 23-án megalakította az első felelős ministeriumot (kormányt). A pesti forra-
dalomnak is köszönhető az áprilisi törvények megszületése (április 11), amelyek eltö-
rölték az elavult, rendiségen alapuló politikai rendszert és lehetőséget biztosítottak a 
polgári fejlődésre egy majdnem teljesen önálló Magyarország számára. 
 Március 15-ét joggal tartjuk legnagyobb nemzeti ünnepünknek, mely nap min-
den korban a magyar szabadság szimbóluma maradt. 
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Az igazi vonzás 

„És ha én felemeltetem e földről, mindeneket ma-
gamhoz vonzok.”(János 12,32) 

 Biztosan sokan emlékeznek még arra a fizi-
kaórára, amikor a tanár egy fehér lapra sok kis 
vasreszeléket tett, és egy mágnessel közeledett hozzá. A vasreszelék mind a 
mágneshez szaladt. Ugyanígy van ez a világ Isten előtt. A sok kicsi ember 
olyan, mint egy-egy kis vasreszelék.  
 Sokféle mágnes van ebben a világban. Vannak emberek, akik ha reggel 
felkelnek, azonnal a kocsma felé indulnak. Az vonzza őket. Talán a legna-
gyobb vonzerő a pénz. A legtöbb ember nem is a munkát szereti, hanem a 
hasznot, amit hoz, amit a pénzen venni lehet. Pénzen élvezetet is lehet venni. 
Az élvezet mindig mámor. Megkérdeztem valakit, miért mégy folyton moziba? 
Két óráig egy képzelt világban él, és elfelejti, ami otthon van. Akik a kábítószer 
vonzásába kerülnek, elmondják, hogy pár óráig a mennyben érzem magam. És 
ettől kezdve rabok! Vonz egy rossz barát. Hány szülő aggódik gyermeke miatt! 
Komoly mágnes a dicsőségvágy is, hogy legyek valaki. Sokszor a pénz is azért 
kell, hogy ne nézzenek le. Olyan ez, mint amikor az egeret vonzza az a kis sza-
lonnadarab, belemegy a fogóba, és mit szenved utána! Képtelen szabadulni.  
 Hadd mondjam az evangéliumot: semmi nem segít, csak egy nagyobb 
mágnes. A legnagyobb erő ezen a földön Jézus! A szíved szemével láttad-e? 
Vonz-e már az ereje? Vonz-e a tisztasága? Neki nem kellett a dicsőség. Az 
Atyának adta. Vonzott-e már az alázata, a szeretete? Jézus felemeltetett a ke-
resztre. Úgy szeretett, hogy életét adta. Szeretnél vonzó emberré lenni? Kerülj 
Hozzá egészen közel, hogy belőled is kisugározzon a vonzás. 

/parokia.hu/ 

 „A mi forradalmunk Pesten, március 15-én nem vérontás volt, 
hanem egy szép ünnep, a szabadság ünnepe: ezerek meg ezerek cso-
portoztak össze Isten ege alá, ezerek meg ezerek emelték égre kezeiket, 
s egy szívvel, szájjal mondták Petőfi Sándor után az eskű szavait.”  

/Arany János/ 
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ISTENTISZTELETEK  

   Délelőtt 10 órakor: 

   Bibliaolvasás: 1 Thesszalonika 3,1-8 versei  

   Alapige: Ézsaiás 40, 30-31 versei 

 „… hogy senki meg ne tántorodjék a mostani megpróbáltatások-
ban.”  - „Elfáradnak és ellankadnak az ifjak, még a legkiválóbbak is 
megbotlanak. 

 Az Ige üzenete: Istenbe vetett bizalmával a hit szárnyain Isten elé jutó 
ember előtt kitárulkozik a látóhatár és észreveszi, hogy a sok hangyának tűnő 
ember mind az ő testvére. Vissza kell repülnie közéjük, hogy nekik is bizony-
ságot tegyen arról: milyen más itt Isten közelében a kereszt alatt, a gondok és 
fáradozások által szűkre szabott, a halállal határolt, önálló emberi önállóság 
felett. Egymás lelkigondozóivá teremtett Isten, és ebben a szolgálatban nem 
fáradhatunk el. Nincs fárasztóbb annál, mint embertársunk testi-lelki bajait 
közönnyel nézni a farizeusi vallásosság talmi magaslatáról; de nincs köny-
nyebb, mint szeretetben közelednünk azokhoz, akiket Isten reánk bízott ezen a 
világon. „Én velem cselekedtetek meg" - mondja Jézus, ha rajtuk segítünk. 
Pedig sokszor nem elég járnunk egymásért. Sokszor futnunk kell. Ha néha a 
visszautasításban, közönyben „ellankad a térdünk, lecsügged kezünk" (Zsidók 
12,12) kérjük a Szentlélek Istent, tanítson meg újra és újra vigasztalni, öröm-
hírt vinni. Adjon új erőt ebben a szolgálatban, hogy míg egyik kezünkkel bele-
fogózunk Krisztusunk kezébe, s másikkal emelhessük fel a csüggedőket, az 
elfáradottakat és a Krisztus keresztjéről reánk hulló fényben, „reátekintve, biz-
ton" indulhassunk mások felé. 

 Könyörögés: Atyánk, Istenünk, rohanó világban élünk, lótás-futás az 
életünk, ebben a nagy hajszában megvallom előtted, hogy nemcsak a reám vá-
rók mellett futok el, hanem melletted is Istenem. Tudom, ha feléd futok, el nem 
fáradok, mert Te leszel az én megújuló erőm. Ámen.  

 Énekeljük:  167; 135/1-5; 154; 484/1-4; 90/1  

 Igét hirdet: Nacsádiné Csuka Melinda kórházlelkész  

 „Olyan korban élünk, amikor az ember egyszerre 

szomjazza az igazságot, de görcsökben hánykolódik tőle; 

irtózik a hazugságtól, de mohón issza. Nagyobb érdekek, 

nagyobb erők működnek ma az igazságnál.”  
/Kodolányi János/ 

 

       Délután 5 órakor 

 Alapige: János 1, 29-34 versei 

 „Mert bizonyságot teszek felőlök, hogy Isten iránt való buzgóság van 
bennük, de nem megismerés szerint. Mert az Isten igazságát nem ismervén, és 
az ő tulajdon igazságukat igyekezvén érvényesíteni, az Isten igazságának nem 
engedelmeskedtek. Mert a törvény vége Krisztus minden hívőnek igazságára.”  

Az Ige üzenete: Hogyan viszonyulunk Istenhez, milyen fajta kapcsolat köt 
össze minket Vele? Nagyon lényeges ez a kérdés, hiszen sokszor járunk tévuta-
kon, és keressük ott az üdvösség útját, ahol biztosan nem találjuk meg. Az Ige se-
gítségével tekintsünk kicsit magunkba, és ha kell, változtassunk, elgördítve azokat 
az akadályokat, amelyeket mi magunk a Krisztus felé vezető utunkra. 

Könyörögjünk: Kegyelmes Atyám, vezess engem a menny felé vezető úton! Ámen!  

 Énekeljük: 163; 423/1-3; 436/1-4; 90.  

 Igét hirdet: Papp Annamária segédlelkész 

HIRDETÉSEK 
 ◙ - Március 15-én, 11:00 órától koszorúzás a biharpüspöki világháborús 
emlékmű parkjában álló kopjafánál, 12:00 órától ünnepi istentisztelet a rogériuszi 
református templomban és koszorúzás a harangtoronynál kialakított emlkéhelyen, 
14 órától koszorúzás Rulikowski Kázmér emlékműnél, 14:40-től koszorúzás a Ni-
colae Bălcescu szobornál, 17:00 órától ökumenikus ige-liturgia a római katolikus 
Szent László templomban, 17:45-től koszorúzás és ünnepi beszédek Szacsvay Imre 
szobránál, majd huszárok vezette zászlós, fáklyás felvonulás a Fő utcán a Petőfi 
Sándor szoborig. Ünnepeljünk és emlékezzünk együtt. 
 ◙ - Az idén is felajánlhatjuk jövedelmi adónk 2 %-át egyházunk javá-
ra. A 230-as űrlapot a kijáratnál igényeljük, majd kitöltés után juttassuk vissza 
a lelkészi hivatalba. Köszönjük szépen! 
 ◙ - 

 
◙ -  Teremtő Urához költözött 55 éves korában  Ghirdas Sándorné 
Morvai Magdolna nagyváradi születésű testvérünk. A vigasztalás Istene 
legyen megszomorodott szívű férjével, gyermekeivel, vejével, unokájával.   
◙ -  A feltámadás és viszontlátás reményével kísértük utolsó útjára  
Fodor Béla presbiter testvérünket, akit hosszú szenvedés után 74 éves 
korában hívott magához Teremtő Istenünk. Az Úr adjon vigasztalást 
szent igéje által feleségének,  fiának, lányainak, menyének, vejeinek és 
unokáinak, testvérének és családjának, elhunyt húga családjának, közeli 
és távoli rokonoknak, családi barátoknak és a volt munkatársaknak. Bú-
csúzik a Nagyvárad-Olaszi Református Egyházközség és Presbitériuma hű-
séges, szolgálatkész, közösségépítő presbiterétől. „Én, az Úr, a te Istened, 
erősen fogom jobb kezedet, és ezt mondom neked: Ne félj, én megsegítelek! 
(Ézs. 41,13) Áldott legyen emlékük közöttünk. 


